

最是故土暖人心

李美华



清晨欲步闷雷惊,遥望故乡听雨声。 在外的游子心底里最为牵挂的,莫过于故 乡的点点滴滴。自大学踏上北去的列车, 到现在研究生毕业参加工作,我已近十年 没有仔细欣赏家乡的春夏秋冬。

我的家乡位于湖南省慈利县一个风景秀丽、水碧山青的小镇 零溪镇。这里毗邻慈利县城,东与桃源接壤,是由常德进入张家界的第一道门户。在这个暑假,工作间隙我也慢下了脚步,回到家乡感受家乡的变化。

儿时家乡的门口是一条充满泥土清香的小路,放学回家的路上总是可以发现一些青蛙、蚯蚓、毛毛虫,偶尔也会出现小蛇等可爱的小动物。斗转星移,门口的路面已由后来的水泥路到现在的双向沥青路面加上宽阔的人行道,足以与城市的道路媲美。这样的变化在家乡零溪镇比比皆

是,道路在硬化的基础上更添人行道、绿化树、照明路灯;家家户户新建的房子更似乡间别墅;自来水管、排污水管通向家家户户;太阳能、空气能等清洁能源融入日常生活。这一切让乡间生活更加便利,给秀美的家乡锦上添花。

吃过晚饭,便在母亲和邻居的邀请下加入散步的队伍。以前,父母忙于农活,往往到傍晚时分还在田间劳作不见身影,回家之后也是匆匆吃过晚饭洗漱之后便进入梦乡。现在随着科学技术的进步、生活水平的提升,父母辈的农民也有了自己的休闲生活。沿着乡间道路看看花、聊聊天、消消食;在镇里的农贸市场的小广场跳跳广场舞;拿出现在的智能手机看看各地的奇闻异事,生活好不惬意。

这几年,我印象最深刻之处在于,家乡党组织的 严格。 严格 在于不断提升了基层党组织的组织力、影响力,比如定期举办主题党日活动,给党员上党课,让党员学习党的历史领会党的精神;开展党员志愿活动,清扫街道,关爱老人

开展线上党员培训班等等。党员是乡村发展过程中的排头兵,我相信有这样一群组织得力、行动迅速的党员我的家乡一定会越来越好。

家乡像一块璞玉,正在被生活在这片 土地上的人们精心雕琢,借用爷爷的话: 现在的生活是过去想都不敢想的,还得 感谢党和国家的好政策啊!



与花草对视 (组诗)

程应峰

白兰花 纯洁的情愫 以花的状态 绾结尘世的美丽

善心开出芬芳 一朵一朵的人间之爱 缘于心底的给予

三生缘定的 不是花的色泽 是花一样绽放的情意

樱花 一片飘零的花瓣 无法预知幸福 却可以御风寻觅

再短暂的生命 也有精彩自然流露 若能转世为人 花的精彩也可持续

荷花 就算落入淤泥 也不染世俗的凌乱 濯清涟而上 亭亭于 不妖不媚的瞬息

逃离凡俗的光影 倾心湖畔的歌唱 自有机缘 在尘世 展示 冰清玉洁的况味

郁金香 曾经的爱 已随风远扬 芳心的回应 谱就一段纠结的诗章

以赤子之心 走进森林的幻象 结局和开始 王冠或宝剑 以平静的方式安放

欣赏不等于爱 无法给出的承诺 只能由一段心香收藏



